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Anfrage 
des Abgeordneten Doppler 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft 
betreffend Berufstitel 

Berufstitel sind staatliche Auszeichnungen, die als „berufsspezifische Ehrentitel“ an 
solche Personen verliehen werden, die sich in langjähriger Ausübung ihres Berufes 
besondere Verdienste um die Republik erworben haben. Die Verleihung erfolgt durch 
den Bundespräsidenten. 
Die Vorschläge auf Verleihung eines Berufstitels müssen an das jeweils zuständige 
Bundesministerium gerichtet werden und werden meist durch die jeweiligen 
Interessenvertretungen (z. B. Kammern, Schulbehörden usw.) eingebracht. 
(Quelle: wikipedia.org) 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft folgende 

Anfrage 

1. Wie viele Berufstitel wurden seit 2013 an Angehörige Ihres Ressorts, bzw. 
nachgeordneter Dienststellen verliehen? (aufgegliedert auf Jahre, 
Dienststellen, Personen und Berufstitel) 

2. Wie viele der seit dem Jahr 2013 verliehenen Berufstitel waren mit 
"finanziellen Aufwertungen" (Zulagen, Gehaltserhöhungen, Prämien, 
Einmalzahlungen, Sonderzahlungen, Vorrückungen, etc.) verbunden? 

3. Welcher Art und Höhe waren diese jeweiligen finanziellen Besserstellungen? 
4. Wofür wurden diese jeweiligen Berufstitel verliehen? (aufgegliedert auf Jahre 

seit 2013 und Personen) 
5. Wer schlug die jeweiligen Personen zur Verleihung von Berufstiteln vor? 

(aufgegliedert auf Jahre seit 2013, vorgeschlagene Personen und 
vorschlagende Personen / Stellen) 

6. Wer entschied jeweils seitens Ihres Ressorts, welcher Kandidat für einen 
Berufstitel vorgeschlagen wurde? (aufgegliedert auf Jahre seit 2013, 
vorgeschlagene Personen und entscheidende Personen / Stellen) 
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7. Wurden seitens Ihres Ressorts zur Verleihung eines Berufstitels 
vorgeschlagene Personen seit dem Jahr 2013 vom Bundespräsidenten 
abgelehnt? 

8. Wenn ja, wer? (aufgegliedert auf Jahre, Personen und Berufstitel) 
9. Wenn ja, was waren die jeweiligen Gründe für eine Ablehnung des Herrn 

Bundespräsidenten? 
10. Wurden seit dem Jahr 2013 an Angehörige Ihres Ressorts und 

nachgeordneter Dienststellen verliehene Berufstitel wieder aberkannt? 
11. Wenn ja, wem? (aufgegliedert auf Personen, Berufstitel und Jahre) 
12. Wenn ja, was waren die jeweiligen Gründe für die Aberkennung? 
13. Wenn ja, waren die Aberkennungen dieser Berufstitel mit finanziellen 

Einbußen der Betroffenen verbunden? (aufgegliedert auf Jahre, Personen und 
Art sowie Höhe der Einbußen) 
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